

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

2016年7月13日 星期三 责编:袁志彬 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

了解新常态 把握大政方针政策

四川省企业联合会副会长兼秘书长梁勤出席中企高管第五期高级职业经理人研修班开班仪式并授课

■ 伍嘉

7月7日,中企高管人才素质提升工程委员会第五期高级职业经理人研修班在四川省凉山州西昌邛海研修基地隆重开班。全国政协社会与法治委员会副主任、中央政策研究室原副主任施芝鸿,中国企业联合会、中国企业家协会副会长、中企高管委主任黄海嵩,四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤,凉山州委常委、国资委党委书记胡坤,凉山州政协副主席杨洪清,凉山州政府副秘书长铁脚此鬼,中企高管委副主任姚待献,中国人民大学培训学院副院长郝中建等领导出席开班仪式。开班仪式由凉山农校党委书记、校长沙玛木机主持。黄海嵩副会长、梁勤副会长和凉山州委州政府领导为中企高管西昌研修基地揭牌。相关领导作了重要发言和致辞,并与学员合影留念。

《中共中央国务院关于进一步加强人才工作的决定》和《国家中长期人才发展规划纲要(2010—2020年)》提出要努力培养和造就一批具有世界眼光、战略思维、创新精神和经营能力的企业家和发展职业经理人队伍的要求。党的十八大及十八届三中、四中、五中全会精神和中央经济工作会议明确指示要“建立职业经理人制度,发挥企业家作用”,2016年5月19日,中共中央、国务院发布的《国家创新驱动发展战略纲要》再次强调要“发挥企业家在创新创业中的重要作用,大力倡导企业家精神,树立创新光荣、创新致富的社会导向,依法保护企业家的创新收益和财产权,培养造就一大批勇于创新、敢于冒险的创新型企业家,建设专业化、市场化、国际化的职业经理人队伍。”中企高管人才素质提升工程委



● 领导们为中企高管西昌研修基地揭牌



● 开班仪式

员会是中国企业联合会和中国人民大学强强联合打造的全国性职业经理人培训认证的战

略合作平台。四川省企业联合会作为中国企

业联合会的省级单位承接着该平台区域性的

相关工作。

本期研修班有来自中国平煤神马集团、海螺集团、中国水利水电十四局、上海大汉三通公司、中国国储集团、中油金鸿集团、中油新兴集团、安徽省招标集团、河南投资集团等全国20余家大型企业及凉山州的企事业单位200余名高层管理人员参加培训。在为期一周的时间里,将围绕“宏观政策解析”、“企业创新”、“转型升级”、“企业法务”、“市场融资”、“企业混合所有制改革”等内容通过专家授课、主题研讨、分享互动等多种形式进行培训。邀请了中国人民大学等单位的专家、著名企业家授课。特别邀请到全国政协社会与法制委员会副主任、中共中央政策研究室原副主任施芝鸿,从全局宏观角度为学员解读作我国“十三五”发展蓝图和发展战略重点,他的解析高屋建瓴、远见卓识、切中肯綮帮助学员站在战略高度准确把握国家的大政方针政策和发展重点,为今后的工作指明了发展方向。四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤也应邀授课,他以扎实的理论、详实的数据、丰富的案例、生动的语言、高昂的激情,深入浅出,系统全面地讲解了“自主创新驱动企业转型升级”这一新常态下的历史性课题,赢得了全体企业家学员们的一致认同和好评,他在管理学上的“梁氏理论”、幸福模型和企业长盛力基因分析更是得到大家的追捧和赞誉,他的课程为企业家们树立新思维、拓宽新视野,掌握新理论、吃透新政策、运用新方法、引领新常态提供了思维交融与知识碰撞,进一步增强了经营现代化企业管理的能力和信心,为企业的发展提供了智力支持,注入了创新智慧,切实为加快推进职业经理人发展做出了智慧贡献。

看好四川发展爆发力 四川获金融机构授信超3万亿元

■ 卢薇

5000亿元、1500亿元、6000亿元——刚刚过去的6月,四川接连收获三份金融“大礼”,中国农业发展银行、中国人寿、交通银行等三家金融机构总部与四川省达成战略合作关系,为四川大额授信。

实际上,从去年末开始,金融机构总部便与四川高频次深度牵手。记者统计发现,包括国开行、农发行、工行、中行、建行、交行、中国人寿等7家中央金融机构总部与四川签署战略合作协议,为四川“十三五”期间发展授信超3万亿元。另外,四川还与保监会、深交所签署战略合作协议。

四川为何与中央金融机构、监管机构密集牵手?

节奏提速,签约活动密集高效

“平均每月一到两次与金融机构总部,或与金融监管部门等签署战略合作协议,这样的节奏很少见。”省政府金融办相关负责人提供的数据显示,去年11月末,四川与中国银行签署战略合作协议,中国银行将为四川“十三五”发展提供不少于2000亿元融资支持。这拉开了四川与金融机构总部、金融监管部门密集签约的序幕。

今年3月16日,四川主动出击,在北京先后与国开行、工行、建行签署战略合作协议或合作备忘录,一举拿下1.6万亿元的授信额度。

一月签三单的节奏在今年6月再度出现,农发行、中国人寿、交行总部负责人入川,送来1.25万亿元的金融礼包。

大半年来,四川省“十三五”社会经济发展累计将获得3.05万亿元的资金支持。记者获悉,银行、保险等金融机构总部相关签约近期也将进行,更多资金活水将持续入川。

全力引资,为跨越发展蓄动力

“四川当前正处于由经济大省向经济强省跨越、由总体小康向全面小康跨越的关键时期,各方面任务艰巨繁重,需要金融机构加大对四川的支持力度。”在密集的签约仪式现场,省领导希望相关金融机构为四川决胜全面小康、建设经济强省提供更有力的金融保障。“在川金融机构对我省发展支持力度大,签署协议能让双方更充分地沟通供需信息,精准对接。”省政府金融办相关负责人表示。

在资金投向上,建设银行等签署合作协议的金融机构表示在“十三五”期间将利用各自的服务资源,支持四川基础设施建设,支持四川产业结构调整,支持川企“走出去”参与“一带一路”建设,支持四川科技型创新创业企业发展,支持四川精准扶贫精准脱贫,助力四川实现“稳增长、促改革、调结构、惠民生”目标。

值得关注的是,在与银行密集签约的同时,四川省还与中国保监会、中国人寿、深交所签署合作协议。业内人士认为,这体现了四川多元引资的思路:银行继续发挥主力军作用,同时加大保险资金入川力度,推动企业更多借资本市场直接融资,优化融资结构。

看好四川,金融机构抢抓机遇

对于金融机构而言,与四川签约也是抢抓“十三五”期间在川发展机遇。“整个协议前期准备工作花了近5个月时间,确保协议内容更全面,项目清单更翔实。”中国农业发展银行四川省分行行长熊钧介绍。

在熊钧看来,“十三五”期间,四川常住人口城镇化率将达到54%,将有约700万人就近城镇化,800万农业转移人口落户城镇,需要投资1500亿元。另外,对625万人实施精准扶贫,全面建成小康社会等,将为银行发展搭建起更广阔的平台。“在金融同业竞争更激烈的情况下,必须抓住与四川共同发展的机遇。我行拟5年内实现贷款+基金累计投放不低于5000亿元,重点支持脱贫攻坚、农业农村基础设施建设和农业现代化。”

随着协议签署,金融支持逐步落地。近期,交通银行四川省分行批准彭州市统一建设集团有限公司8亿元的项目贷款,用于彭州市三环路建设等。该项目正是此次签署的6000亿元“大礼包”的一部分,也是交行在西部地区首笔区县级平台“拨改租”项目。

交通银行四川省分行行长王毅峰表示,近年来,四川经济表现出强劲的爆发力,2015年四川省GDP总量排名全国第六、西部第一。“我们对四川的美好未来抱有坚定信心,将紧紧抓住中央把四川列入国家系统推进全面创新改革试验区的契机,为四川发展提供金融支撑。”



● 村支部第一书记禹华全(右一)帮助业主发展林下养殖土鸡

■ 邹可俊 广安日报记者 杨天军

火红的7月,红强蜜柑种植专业合作社的业主在华蓥市永兴镇造甲沟广安蜜柑(山下红)基地饲养的芦花土鸡,在果树下欢快地

觅食……

把时光回溯到2015年8月,在脱贫攻坚战中,造甲沟村村支两委引进冯强等业主承租建设广安蜜柑(山下红)基地200余亩,将濒临倒闭的山下红蜜柑基地打造激活了。在当

华蓥永兴:林下养殖土鸡 拓宽脱贫道路



● 造甲沟4组贫困户白英文在喂养土鸡

年,还成立了有46家农户参加的红强蜜柑种植专业合作社。

今年2月,造甲沟村党支部第一书记禹华全到广安蜜柑(山下红)基地调研时,发现可以充分利用蜜柑地里闲置的土地和没有利用起来的荒草进行林下养殖,并且能够带动当地贫困户一起养殖,共同致富。于是,禹华全便与业主商议,经过反复论证和外出考察,决

定养殖宁夏芦花土鸡。

3月,合作社从宁夏引进芦花土鸡,一期孵化3600余只。在造甲沟村的62户贫困户中,经过发动,就有31户贫困户积极饲养土鸡共计869只。合作社为贫困户代购、代孵、代育和防疫,将鸡苗育至32天后再交给贫困户饲养,为贫困户脱贫拓宽了道路。

今年6月中旬,由于遭遇暴雨等天灾,造成合作社损失近5万元。困难吓不倒硬汉,面对挫折更坚强,村党支部第一书记禹华全与业主一道,组织抗灾自救,把损失降到了最低。

说起养殖土鸡的效益,贫困户白英文为记者简单算了一下账,他家饲养土鸡50只,据估算,今年出栏可增收4600元。禹华全说,林下养殖充分利用了林下大面积闲置土地,让林业产业从单纯利用林木资源转向综合利用,实现了经济效益和生态效益双丰收,还带动了贫困户脱贫致富奔小康。

四川游戏企业亮相世界顶尖游戏展

■ 汪雯

美国电子娱乐展览会(TheElectronicEntertainmentExpo,简称E3展)由美国娱乐软件协会主办,自1995年举办以来,一直都是电脑游戏、电视游戏及相关周边的全球发布会顶级舞台,被誉为“电子娱乐界一年一度的奥林匹克盛会”。全球游戏行业的巨无霸企业和垂直行业内的领先公司如索尼、微软、任天堂等厂商均为E3展常客。为引导四川省游戏产业转型升级,推动文化贸易企业开拓国际市场,在四川省商务厅指导下,成都市动漫网络游戏行业协会组织了逾40家四川动漫游戏企业,于2016年6月赴美国洛杉矶参加了E3展,并与美国相关企业和机构进行了考察交流、洽谈合作,向世界展现了成都游戏企业的魅力和实力,取得了丰硕成果。

创意与技术同台,收获关注合作。VR(虚拟现实)技术近两年发展突飞猛进,在城市规划、旅游景观、医学、娱乐、教育等领域炙手可热。本次E3展上,成都虚实梦境科技有限公司作为四川团的主力参展商,隆重推出公司最新的VR游戏。这款游戏甫一亮相就广受关注,谷歌(Google)、Mipmation、Unit等业内

极具代表性的企业对该游戏给出了极高的评价,并与成都虚实梦境科技有限公司达成了合作协议。也正是通过在展会上的惊艳亮相,成都虚实梦境科技有限公司还与10多家美国、日本、德国企业达成了跨国合作的初步意向。作为全国游戏音乐制作先驱的成都晓音科技有限公司与多家北美公司达成相关游戏音乐IP的代理合作协议,成都铁皮人科技有限公司与洛杉矶当地动画电影制作商达成合作开发动画电影协议,成都战国互娱科技有限公司与多家北美及日韩的游戏企业达成了IP合作协议,成都金山数字娱乐科技有限公司、成都世纪阳天科技有限公司、成都酷奥科技有限公司等企业也与国际游戏企业达成了多项合作意向。

考察与“引智”并行,拓展理念渠道。四川代表团抓住赴美参展的契机,拜访了谷歌(Google)、甲骨文(Oracle)等全球顶级软件公司,受邀参观了已在纳斯达克上市的全球著名互动娱乐软件公司美国艺电公司,并拜访了国内最早的游戏工作室西山居工作室位于美国硅谷的分公司。考察期间,四川团企业与国际优秀企业倾心交流、洽谈合作,不仅学习了国际先进经营理念与企业文化,还为四川游戏打入北美市场开辟了新渠道。在硅谷考

察期间,四川团与西山居北美公司就建立国内游戏北美发行渠道达成了合作意向,在场四川企业共11款游戏产品将通过该发行渠道平台完成测试并推向北美市场,这一合作也为我省本土其他优秀游戏产品今后登陆北美打通了新渠道。成都余香科技有限公司与北美FreshPlanet发行商达成了关于北美地区游戏发行的意向协议,同时该北美公司负责人表示在展会结束后将专程来川参观考察。成都力方数字科技有限公司、成都华迪信信息技术有限公司两家企业和美国硅谷企业FUNZIO就远程培训、人才交流等方面进行了洽谈,并就搭建中美远程互动数字娱乐培训达成了合作意向。

路演与推介并重,吸引资本入驻。四川代表团在美期间,还考察拜访了总部位于硅谷的全球性风险投资公司IDGVenturesUSA(以下简称IDG),作为全球最大的游戏投资公司, IDG坚持“帮助需要的企业发展得更快”的理念,专注于新媒体、消费者网络和IT等投资领域。四川代表团与IDG合伙人,全球久负盛名的教父级游戏投资人Phil先生就游戏投资、资本运作、北美游戏市场开发、VR虚拟现实技术应用等方面进行了详尽的沟通与交

(据四川省商务厅网站)